
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

1 Μαρτίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας σήμερα στην «Ωρα 
του Πρωθυπουργού» στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας Μιλτιάδη Έβερτ, σχετικά με τα 
όσα δήλωσε ο Πρωθυπουργός περί «εκτροπής» (σε ομιλία του στην 
Εδεσσα), τόνισε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στις 31 Ιανουάριου εκδηλώθηκε η 
γνωστή αήθης επίθεση κατά ίου Προέδρου της Δημοκρατίας. Διαβάζω 
σχόλια:

Εφημερίδα «Χώρα»: «Ο κεραυνός, τα πλοκάμια του παράνομου τζόγου 
αγγίζουν και το Προεδρικό Μέγαρο -  Σάλος με την εμπλοκή του 
Προέδρου στα φρουτάκια -  Ολο το παρασκήνιο»

Εφημερίδα «Αδέσμευτος Τύπος»: «Με παραίτηση απείλησε ο Πρόεδρος -  
Κρίση τη νύχτα στην Προεδρία με αφορμή ρεπορτάζ εις βάρος του κ. 
Στεφανόπουλου»

Δήλωση του βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας κ. Γιακουμάτου: «Εμένα 
με λένε Γιακουμάτο και όχι Στεφανόπουλο»

Δήλωση του βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας κ. Κιλτίδη: «Η κυβέρνηση 
πρέπει να ξεκαθαρίσει το τοπίο και αυτό ισχύει ακόμη σε ό,τι αφορά τον 
κ. Στεφανόπουλο».

Ακολούθησε το δεύτερο κύμα: Τα «φρουτάκια». Διαβάζω σχόλια:
Δήλωση του κ. Ρουσόπουλου: «Ο Πρωθυπουργός και οι υπουργοί του 
ομολογούν ότι η χώρα με δική τους ευθύνη βουλιάζει στη διαφθορά. 
Ομολογούν ότι οι παράνομοι δρουν ανεξέλεγκτοι».

Εφημερίδα «Αδέσμευτος»: «Κράτος φρουτοσαλάτα- Χιονοστιβάδα οι 
αποκαλύψεις για τα κυκλώματα της παρανομίας».

Εφημερίδα «Χώρα»: «Ομηρος ο Σημίτης των εργολάβων και των βαρόνων 
του παράνομου τζόγου. Το Μαξίμου δίνει γην και ύδωρ στις φαμίλιες 
που καταβροχθίζουν την οικονομία της Ελλάδας».

Στη συνέχεια, είχαμε το τρίτο κύμα: Οι λέξεις -  κλειδιά έξω και μέσα 
από την αίθουσα αυτή ήταν: «Διαφθορά -  σήψη- διαπλοκή- σύστημα που 
έχει διαλύσει τους θεσμούς και τις διαδικασίες στη χώρα- η χώρα 
ακυβέρνητη- το κράτος δεν λειτουργεί- πολιτική και οικονομική κρίση -  
η οικονομία παραπαίει».
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Η επιδίωξη όλων αυτών; Η απαξίωση της πολιτικής, των πολιτικών, του 
πολιτικού συστήματος, η αναζήτηση λύσης γιατί τίποτε δεν προχωρεί 
πια, οι πρόωρες εκλογές.

Ποιος συντηρεί αυτό το κλίμα; Διαβάζω: «Το παρακράτος της διαφθοράς 
και της ασυδοσίας ξέφυγε από κάθε έλεγχο, το σαθρό καθεστώς 
καταρρέει. Για ποια διαφάνεια μιλά την ώρα που πνίγεται ο τόπος από 
τις αναθυμιάσεις της διαφθοράς; Αυτοί δεν είναι οι προστάτες του 
καθεστώτος της συγκάλυψης και της ατιμωρησίας; Τον κ. Σημίτη 
στήριξαν και στηρίζουν τα συμφέροντα. Αυτή είναι η αλήθεια. Και 
έρχεται τώρα και παριστάνει το Ζορό της κάθαρσης. Ποιος; Ο υπηρέτης 
των οργανωμένων συμφερόντων, ο εκλεκτός της διαπλοκής. Ολοι 
γνωρίζουν ποιον στήριζε και ποιον στηρίζει η διαπλοκή. Ο κ. Σημίτης 
άρχισε να απεργάζεται σενάρια πολιτικής εκτροπής. Είναι ένας 
επικίνδυνος Πρωθυπουργός».

Ποιος είναι αυτός κ. Εβερτ; Τον ξέρετε εσείς καλύτερα από μένα. Είναι ο 
αρχηγός σας και μπορείτε να απευθυνθείτε σ’ αυτόν, προκειμένου να 
σας δώσει πληροφορίες για αυτά τα οποία καταγγέλλει.

Το δημοκρατικό μας πολίτευμα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν 
κινδυνεύει. Η δημοκρατία μας είναι ισχυρή και κανείς δεν μπορεί να την 
πλήξει.

Βρισκόμαστε στο 2002 και έχουμε διανύσει, για πρώτη φορά στην 
πολιτική ιστορία αυτού του τόπου, 28 χρόνια αδιατάραχτης 
δημοκρατικής πορείας.

Σε κάθε εποχή όμως οι κίνδυνοι διαφέρουν. Σε κάθε εποχή οι 
προσπάθειες απαξίωσης της πολιτικής και του πολιτικού συστήματος 
που επιχειρούνται έχουν τα δικά τους χαρακτηριστικά.

Το 1965 ήταν, για παράδειγμα, η αποστασία.
Σήμερα είναι η μεθοδευμένη λασπολογία, είναι η απαξίωση του 
πολιτικού συστήματος, είναι η απαξίωση των πολιτικών, είναι η 
αμφισβήτηση της ομαλής πορείας της χώρας.

Γίνεται μια προσπάθεια δημιουργίας ενός φασιστικού κλίματος, γιατί 
κάποιοι αφελώς πιστεύουν ότι μπορούν να εισπράξουν αυτό το κλίμα και 
να κερδίσουν τις εκλογές. Όμως, στήνουν την παγίδα για τους ίδιους και 
για το πολιτικό σύστημα.

Δεν θέλετε να πείτε «εκτροπή»; Πέστε το, όπως θέλετε. Αλλά όταν 
πρόσφατα αντιμετωπίσαμε την πρωτοφανή επίθεση κατά του προσώπου 
του Προέδρου της Δημοκρατίας για να εκβιαστεί ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας σε παραίτηση και για να εκβιάσουν πρόωρες εκλογές, 
είσαστε εσείς, η Νέα Δημοκρατία, η οποία με την επίσημη ανακοίνωσή 
της που κατήγγειλε (και διαβάζω επί λέξει) ότι «ο πραγματικός στόχος
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αυτών των κέντρων είναι η δημοκρατική ομολότητα του τόπου» και 
καλούσε «ολόκληρο τον πολιτικό κόσμο και όλους τους δημοκρατικούς 
πολίτες να αντισταθούν».
Γιατί, λοιπόν, κύριε Εβερτ, απευθύνεστε σε μένα και δεν απευθύνεστε σ’ 
αυτούς, οι οποίοι συνέταξαν αυτή τη δήλωση;

Εγώ θέλω να σας διαβεβαιώσω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι τίποτε 
δεν πρόκειται να ανακόψει την ομαλή πορεία της χώρας. Τίποτε δεν 
πρόκειται να αλλάξει τη σταθερότητα στην πορεία μας, στην πορεία της 
κυβέρνησης και στην πορεία του πολιτεύματος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Αντίθετα με όσα πιστεύει ο κ. Εβερτ, εγώ δεν έχω την άποψη ότι η 
Αξιωματική Αντιπολίτευση δεν πρέπει να ασκεί κριτική. Είναι έργο της, 
είναι χρέος της να ασκεί κριτική.
Αλλά υπάρχει κριτική και κριτική. Υπάρχει ύφος και ύφος. Υπάρχει 
τοποθέτηση και επιχείρημα και υπάρχει και ύβρις. Υβρις δεν είναι ότι «ο 
Πρωθυπουργός είναι ο υπηρέτης των οργανωμένων συμφερόντων»; Ποιο 
είναι το επιχείρημά σας; Πού το τεκμηριώσατε;
Εάν ο αρχηγός σας -μη με διακόπτετε, κύριε Γιακουμάτο, που θέλετε να 
συγκρίνετε τον εαυτό σας με τον κ. Στεφανόπουλο, σας παρακαλώ!- 
μιλάει για «Ζορό της κάθαρσης», πιστεύω πως στην ηλικία του πρέπει να 
διαβάζει άλλα μυθιστορήματα και να είναι λίγο πιο σοβαρός.

Εγώ κατήγγειλα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τη μεθοδευμένη 
εκστρατεία διαβολής και συκοφάντησης της πολιτικής ζωής. Και δεν 
υπάρχει κανείς σ’ αυτή την αίθουσα που να μπορεί να αμφισβητήσει 
αυτό. Αλλωστε, και η Νέα Δημοκρατία και ο κ. Ρουσόπουλος το 
κατήγγειλαν και αυτοί δημοσίως και κάλεσαν, όπως και εγώ, όλες τις 
πολιτικές δυνάμεις να συστρατευθούν ενάντια σ’ αυτή την εκστρατεία. Ας 
εξετάσει πρώτα η Νέα Δημοκρατία γιατί τα είπε. Τους πρωταγωνιστές 
αυτής της εκστρατείας, τους ακούσαμε, τους είδαμε στην τηλεόραση. 
Είναι γνωστοί. Τους είδαμε και στα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων. 
Διάβασα τίτλους εφημερίδων, διάβασα και τους πολιτικούς λόγους που 
θέλησαν να στηρίξουν αυτό το κλίμα.

Η κυβέρνηση προστατεύει το δημόσιο συμφέρον, προστατεύει την 
πολιτική ομαλότητα σ’ αυτό τον τόπο. Χρέος της είναι να καταγγέλλει ό,τι 
φτωχαίνει, ό,τι αλλοιώνει την πολιτική ζωή, ό,τι οδηγεί σε μια κατώτερη 
ποιότητα της δημοκρατίας, ό,τι δημιουργεί κίνδυνο για τη δημοκρατία 
και να ορθώνεται απέναντι σ’ αυτές τις προσπάθειες.

Εμείς θα συνεχίσουμε μια πολιτική αντιπαράθεση, μια αντιπαράθεση 
χωρίς ύβρεις, όπως τη θέλει η δημοκρατία.
Εμείς θα συνεχίσουμε να ασχολούμαστε με τα μεγάλα προβλήματα του 
τόπου. Διότι αυτά που λέγει η Νέα Δημοκρατία δεν ενδιαφέρουν τον 
τόπο. Ο ελληνικός λαός ενδιαφέρεται για τα δικά του προβλήματα, για 
άλλα προβλήματα, για την υγεία, για την παιδεία, για την ασφάλιση.
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Ενδιαφέρεται για ιην πρόοδο, την ανάπτυξη, για το χρήμα που κερδίζει 
και δεν ενδιαφέρεται για τα μικροπαιχνίδια της εξουσίας που στήνουν 
μερικές ομάδες για να αλλάξουν τα πράγματα και την ομαλή πορεία του 
τόπου.

Εμείς θα συνεχίσουμε την πορεία του έργου μας και θα ολοκληρώσουμε 
το πρόγραμμά μας μέχρι το 2004. Τότε θα έρθει να κρίνει ο ελληνικός 
λαός ποιος προώθησε αυτή τη χώρα και ποιος την πήγε στο παρελθόν. 
Εσείς, πιστεύω, την πηγαίνετε στο παρελθόν, σε ένα μακρινό παρελθόν, 
σε ένα παρελθόν, το οποίο έχει καταδικάσει ο ελληνικός λαός».
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